



# 財團法人 犯罪被害人保護協會

Association for Victims Support (AVS)

## 福建連江分會新聞稿

發稿日期：113年4月23日  
聯絡人：執行秘書陳惠萍  
聯絡電話：0836-22823

### 連江地檢署、彰化基督教醫院、犯罪被害人保護協會 聯合義診法律宣導活動圓滿落幕

犯罪被害人保護協會福建連江分會（下稱本分會）、彰化基督教醫院（下稱彰基）與福建連江地方檢察署（下稱連江地檢署）於民國113年4月21、22日再度結合醫師義診與法治教育，舉辦犯罪被害人保護宣導活動。由本分會主任委員彰化基督教醫院總院長陳穆寬醫師率領彰基義診團隊，與福建高等檢察署金門檢察分署毛有增檢察長、連江地檢署謝謂誠檢察長、連江縣政府行政處陳明傑處長、連江縣議會林光東秘書長及陳其標簡任秘書共同前往東引鄉，在東引鄉公所林德建鄉長陪同下，進行2日義診活動。

彰基義診團連續3年前來馬祖為鄉親義診，總共服務1,500餘人次。本次再度前來，陳總院長不僅回應鄉親需求，更為了讓四鄉五島的鄉親雨露均霑，特別挑選位置偏遠、交通不便之東引鄉作為義診場地，並針對東引鄉親提出的需求，精挑細選，派出耳鼻喉科、皮膚科、眼科、中醫及骨科等主任級資深醫師、護理師共12人，攜帶價值數十萬元之中西名藥搭船夜航抵達東引，本分會並邀請謝檢察長為鄉親宣導犯保等相關法令。

義診活動期間正值旅遊旺季，鄉親在繁忙之虞，仍利用空檔把握難得機會接受專科名醫診治；部隊弟兄們更朋引伴陸續前來；甚至有遊客慕名前來。本次活動響應熱烈，看診總計546人次（耳鼻喉科120人次，皮膚科111人次，眼科111人次，中醫109人次，骨科95人次），透過此次義診服務與法律宣導接觸眾多鄉親，讓更多馬祖民眾認識犯罪被害人保護協會之服務宗旨、服務對象及服務內容，大大提高鄉親們對犯保協會的認識。

法務部近年重視柔性司法，蔡清祥部長亦非常敬佩由陳總院長帶

領的彰基義診團，十分看重此次活動，原訂親自到東引慰勞，然因另有公務無法成行，由毛檢察長代為頒贈感佩彰基義診團之感謝牌，表彰義診團所有醫護同仁辛苦奔波義務看診之善舉。連江縣政府、縣議會、東引鄉公所也將義診視為地方盛事，王忠銘縣長、張永江議長雖另有公務，仍特地指派縣府陳處長、議會林秘書長及陳簡任秘書從南竿到東引協助；林鄉長也率領鄉公所同仁親自在現場協助，讓本次的義診活動從規劃、實施到達成，一路順利圓滿。

義診活動在一片喝采聲中圓滿落幕，本分會感謝鄉親熱烈支持與讚賞，許多鄉親表示醫生問診及護理師均親切、仔細、耐心，藥師更是不厭其煩說明藥物使用方式並協助標示，使看診過程備感溫馨。未及參與的鄉親亦紛紛向本分會表達希望彰基能夠經常前來之心願。陳總院長表示，照顧最偏遠地區的醫療一直是彰基的宗旨，待適當時機，他會再度帶領醫療團隊前來服務鄉親。

①毛檢察長代表蔡部長致贈感謝狀予陳總院長



②毛檢察長、謝檢察長、陳處長與彰基義診團隊合影



③陳總院長、毛檢察長、謝檢察長、陳處長與東引警察所長法治教育合影



④議會陳簡任秘書、林鄉長及鄉公所團隊、本分會陳執行秘書與義診團隊合影



⑤義診醫師替鄉親細心看診



⑥本分會陳執行秘書與鄉親進行  
犯保協會宣導

